www.zadania.info — NAJWIEKSZY INTERNETOWY ZBIOR ZADAN Z MATEMATYKI

EGZAMIN GIMNAZJALNY
Z MATEMATYKI

19 KWIETNIA 2016
CZAS PRACY: 90 MINUT

Z ADANIE 1 (1 PKT)

Zastep harcerzy wyruszyt z przystanku autobusowego do obozowiska. Na wykresie przed-
stawiono zalezno$¢ miedzy odlegltoscia harcerzy od obozowiska a czasem wedréwki.

odlegtos¢ od obozowiska (km)

0 i i i i —
130 1330 14% 1430 15% 153 gogying

Ktoére z ponizszych zdan jest falszywe? Wybierz wlasciwa odpowiedz sposréd podanych.
A) Harcerze dotarli do obozowiska po 2,5 godziny.

B) W ciagu pierwszej godziny harcerze przeszli 2 km.

C) Podczas wedrowki harcerze zatrzymali sie na 30-minutowy postdj.

D) O godzinie 14:15 harcerze byli w odlegtosci 2 km od obozowiska.

Z ADANIE 2 (1 PKT)

Dokoricz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposréd podanych.
Odlegtos¢ miedzy punktami, ktére na osi liczbowej odpowiadaja liczbom —2,3 i % jest robwna
A)-23-1 B)2,3—1 C)1-23 D)$+23

Z ADANIE 3 (1 PKT)

Z cyfr 2, 31 5 Ania utworzyla wszystkie mozliwe liczby trzycyfrowe o réznych cyfrach.
Ktére z ponizszych zdan jest prawdziwe?

Wybierz wlasciwa odpowiedzZ sposréd podanych.

A) Wszystkie liczby utworzone przez Anie sa nieparzyste.

B) Wszystkie liczby utworzone przez Anie sa mniejsze od 530.

C) Dwie liczby utworzone przez Anie sa podzielne przez 5.

D) Wsréd liczb utworzonych przez Anie sa liczby podzielne przez 3.
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Z ADANIE 4 (1 PKT)

Dane sa liczby
I. 254 I1. 1254 111, 2862 V. 5431

Ktoéra z tych liczb jest najwieksza? Wybierz wlasciwa odpowiedZ sposréd podanych.
A)l B) II C) I D) IV

Z ADANIE 5 (1 PKT)

Dokoricz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposréd podanych.
Liczba v/81 - 64 jest réwna
A) 72 B) 36 C) 24v/3 D) 12v/3

Z ADANIE 6 (1 PKT)

W tabeli podano, w jaki spos6b zmienia sie cena biletu na prom w ciagu catego roku.

Cena podstawowa biletu na prom 40 zt
Cena biletu w sezonie zimowym cena podstawowa obnizona o 20%
Cena biletu w sezonie letnim cena podstawowa podwyzszona o 200%
Cena biletu poza sezonem zimowym i letnim cena podstawowa

Dokoricz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposréd podanych.
Bilet na prom w sezonie letnim jest drozszy od biletu w sezonie zimowym o
A) 88 zt B) 72 zt C) 48 zt D) 32 zt

Z ADANIE 7 (1 PKT)

Dane sa liczby ai b takie, ze 2 < a < 3oraz -1 < b < 1.
Ocen prawdziwos¢ podanych zdani. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, lub F - jesli
jest falszywe.

lloraz % jest zawsze dodatni. P F
Réznica b — a jest zawsze dodatnia. P F

Z ADANIE 8 (1 PKT)

W klasie IIla liczba dziewczat stanowi % liczby wszystkich uczniéw tej klasy.
Dokoricz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposréd podanych.

W klasie I1la

A) jest wiecej chlopcéw niz dziewczat.

B) liczba dziewczat stanowi % liczby chlopcow.

C) jest dwa razy wiecej dziewczat niz chtopcow.

D) stosunek liczby chtopcéw do liczby dziewczat jest rowny 1:3.
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Z ADANIE 9 (1 PKT)

Cene roweru obnizono o 8%. Klient kupit rower po obnizonej cenie i dzieki temu zaptacit o
120 zt mniej, niz zaptacitby przed obnizka.

Dokoricz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposréd podanych.

Przed obnizka ten rower kosztowat

A) 2000 zt B) 1500 zt C) 1380 zt D) 960 zt

Z ADANIE 10 (1 PKT)

W pewnym zakladzie kazdy z pracownikéw codziennie maluje taka sama liczbe jednako-
wych 0zdéb. Pracownicy potrzebowali 12 dni roboczych, aby wykonaé zaméwienie. Gdyby
bylo ich o dwdéch wiecej, to czas wykonania tego zamdéwienia bylby o 3 dni krétszy.
Dokoricz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposréd podanych.

Liczbe pracownikéw x tego zakladu mozna obliczy¢, rozwiazujac réwnanie

A)12x =9(x — 3) B) 12x = 9(x + 2) C)12(x —3) =9« D) 12(x +2) = 9x

ZADANIE 11 (1 PKT)

Na rysunku przedstawiono wykres pewnej funkgji.

y

Ocen prawdziwo$¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, lub F - jesli
jest falszywe.

Funkcja przyjmuje wartos$¢ najwieksza dla argumentu4. P F
Funkcja przyjmuje wartos¢ 0 dla czterech argumentéw. P F

Z ADANIE 12 (1 PKT)

W ukladzie wspélrzednych narysowano sze$ciokat foremny o boku 2 tak, ze jednym z jego
wierzchotkow jest punkt (0,0), a jeden z jego bokéw lezy na osi x (rysunek).
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y

1+

0 1 X

Dokoricz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposréd podanych.
Wspéltrzedne wierzchotka K tego szeSciokata sa rowne

A) (3,v3) B (v3,3) 0 (v3,9) D) (3,4)

Z ADANIE 13 (1 PKT)

W ukladzie wspélrzednych narysowano sze$ciokat foremny o boku 2 tak, ze jednym z jego
wierzchotkéw jest punkt (0,0), a jeden z jego bokéw lezy na osi x. Do tego szesciokata do-
rysowujemy kolejne takie same sze$ciokaty. Umieszczamy je tak, jak na rysunku, aby kazdy
nastepny sze$ciokat mial z poprzednim dokfadnie jeden wspdlny wierzchotek oraz by je-
den bok kazdego szesciokata lezat na osi x. Ponizej przedstawiono dorysowane, zgodnie z
ta regula, szedciokaty, ktére ponumerowano kolejnymi liczbami naturalnymi.

M X

Ocen prawdziwos¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, lub F - jesli
jest falszywe.

Pierwsza wspoélrzedna wierzchotka L w drugim sze$ciokacie jest réwna 6. P F
Pierwsza wspétrzedna wierzchotka M w n-tym szeSciokacie jest réwna 4n —2. P F

Z ADANIE 14 (1 PKT)

Kasia ma 6 lat. Srednia arytmetyczna wieku Ani i Pawla jest réwna 12 lat.
Dokoricz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposréd podanych.
Srednia arytmetyczna wieku Kasi, Ani i Pawta jest réwna

A) 6 lat B) 9 lat C) 10 Iat D) 15 lat
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Z ADANIE 15 (1 PKT)

Na rysunku przedstawiono siatke nietypowej sze$ciennej kostki do gry. Rzucamy jeden raz
taka kostka.

Ocen prawdziwo$¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, lub F - jesli
jest falszywe.

Prawdopodobiefistwo wyrzucenia nieparzystej liczby oczek jest 2 razy P
wieksze niz prawdopodobieristwo wyrzucenia parzystej liczby oczek.
Prawdopodobiefistwo wyrzucenia liczby oczek mniejszej od 3 jest rowne %. P F

Z ADANIE 16 (1 PKT)

Proste KA i KB sa styczne do okregu o srodku S w punktach A i B, a kat BM A ma miare 42°
(rysunek).

42° K

M A N

Dokoricz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposréd podanych.
Kat AKB jest rowny
A) 58° B) 52° C) 48° D) 42°

Z ADANIE 17 (1 PKT)

Punkty E i F sa Srodkami bokéw BC i CD kwadratu ABCD (rysunek).
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D F C
E
A B

Ocen prawdziwos$¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, lub F - jesli
jest falszywe.

Pole tréjkata FEC stanowi % pola kwadratu ABCD.
Pole czworokata DBEF stanowi % pola kwadratu ABCD.

P F
P F
Z ADANIE 18 (1 PKT)

Ewa narysowata kwadrat o boku 1, prostokat o bokach 2 i 1 oraz kat prosty o wierzchotku

0.

Nastepnie od wierzchotka O kata prostego odmierzyta na jednym ramieniu kata odcinek
OA o dtugosci rownej przekatnej kwadratu, a na drugim ramieniu — odcinek OB o dtugosci
rOwnej przekatnej prostokata.

Dokoricz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposréd podanych.

Dlugos¢ odcinka AB jest rowna

A) V7 B) V2 + /5 ) V5 D) v2++/3

Z ADANIE 19 (1 PKT)

Kazdy bok kwadratu ABCD podzielono na 3 réwne czeéci i potaczono kolejno punkty po-
dzialu, w wyniku czego otrzymano oémiokat (rysunek).
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D C

N
NS

Ktore z ponizszych zdan jest prawdziwe? Wybierz wlasciwa odpowiedz sposréd poda-
nych.

A) O$miokat jest foremny.

B) Wszystkie boki oémiokata maja taka sama diugosc.

C) Kazdy kat wewnetrzny oSmiokata ma miare 135°.

D) Obwéd o$miokata jest wiekszy od obwodu kwadratu ABCD.

A B

Z ADANIE 20 (1 PKT)

Na rysunku ponizej przedstawiono siatke szescianu. Punkty: P,S, T, W, Z sa srodkami jego
krawedzi.

W

Dokoricz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposréd podanych.
Po zlozeniu szeScianu z tej siatki punkt P pokryje sie z punktem
A)W B) Z OT D) S

Z.ADANIE 21 (2 PKT)

Jedenascie piteczek, ponumerowanych kolejnymi liczbami naturalnymi od 1 do 11, wrzuco-
no do pudetka. Janek, nie patrzac na piteczki, wyjmuje je z pudelka. Ile najmniej piteczek
musi wyjaé Janek, aby mie¢ pewnos¢, ze przynajmniej jedna wyijeta pileczka jest oznaczona
liczba parzysta? OdpowiedZ uzasadnij.

Z ADANIE 22 (3 PKT)

Uczniowie klas trzecich pewnego gimnazjum pojechali na wycieczke pociagiem. W kazdym
zajetym przez nich przedziale bylo oSmioro uczniéw. Jesli w kazdym przedziale byloby sze-
Scioro uczniéw, to zajeliby oni o 3 przedziaty wiecej. Ilu uczniéw pojechato na te wycieczke?
Zapisz obliczenia.
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Z ADANIE 23 (3 PKT)

Pojemnik z kremem ma ksztatt walca o promieniu podstawy 4 cm i wysokosci 4,5 cm. Po
jego otwarciu okazato sie, ze krem wypelnia tylko wyztobiona w pojemniku pétkule o pro-
mieniu 3 cm. Ile razy objetos¢ tej potkuli jest mniejsza od objetosci walca? Zapisz obliczenia.

CE—»

Material pobrany z serwisu www.zadania.info
8


https://www.zadania.info
https://www.zadania.info

